

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal
72/2010. (V. 12.) számú
KÖZLEMÉNYE

az árutermő, törzs-, és kísérleti borszőlőültetvény – támogatás nélküli – kivágásának engedélyezési eljárásáról

I. A szőlőültetvények kivágásának elsődleges feltételei

A szőlőtermesztésről és a borgazdálkodásról szóló 2004. évi XVIII. törvény (a továbbiakban: Btv.) 7. §-ának (1) bekezdése értelmében Magyarországon árutermő, törzs-, és kísérleti **borszőlőültetvényt kivágni a mezőgazdasági és vidékfejlesztési támogatási szerv, azaz a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) engedélyével lehet.**

Az engedély alapján a *támogatás igénybevétele nélkül* végzett borszőlőültetvény-kivágással újratelepítési jog keletkezik.

II. A kivágási engedély megadásának feltételei

Kivágási engedély olyan, Magyarországon árutermő, törzs-, és kísérleti borszőlőültetvényt kivágni szándékozó természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet részére adható, aki / amely:

- az ültetvénynek helyet adó ingatlan tulajdonosa, vagy érvényes jogcím alapján jogosult az ingatlan használatára,
- eleget tett a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény 28. § (1) bekezdésében előírt regisztrációs kötelezettségnek. A regisztrációs kérelem legkésőbb a kivágási engedély iránti kérelemmel egyidejűleg nyújtandó be.

Az engedély-kérelemhez csatolni kell:

- a területre vonatkozó, harminc napnál nem régebbi tulajdoni lap másolatát vagy az arról készített fénymásolatot;
- közös tulajdonú ingatlan esetén, illetve saját tulajdonú, de özvegyi vagy hasznélvezeti joggal terhelt ingatlan esetén valamennyi tulajdonostárs / hasznélvező / özvegyi joggal rendelkező személy nyilatkozatát – *eredeti példányban* – arra vonatkozóan, hogy a kivágás végrehajtásához hozzájárul (e közlemény 3. számú melléklete);
- bérlet esetén a bérleti szerződés másolatát, valamint a bérbeadó hozzájáruló nyilatkozatát;
- a szőlőültetvény kataszteri kivonatát.

III. Kivágási engedély iránti kérelem benyújtása

A kivágási engedély iránti kérelmet a 1-2. számú mellékletek szerinti nyomtatványokon, hegyközségi településen a **hegybíróhoz**, nem hegyközségi településen a *szőlészeti és a borászati adatszolgáltatás, valamint a származási bizonyítványok kiadásának rendjéről, továbbá a borászati termékek előállításáról, forgalomba hozataláról és jelöléséről* szóló 127/2009. (IX. 29.) FVM rendelet 3. számú mellékletében meghatározott hegyközségi település hegybírójához kell benyújtani.

Egy kivágási engedély iránti kérelem kizárólag egy helyrajzi számon megvalósítandó kivágásra vonatkozhat.

A hegybíró a kérelmet, javaslatával 8 munkanapon belül továbbítja az MVH Piaci Támogatások és Külkereskedelmi Intézkedések Igazgatóságához (a továbbiakban: MVH PKI) az alábbi címre:

Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal
Piaci Támogatások és Külkereskedelmi Intézkedések Igazgatósága
1385 Budapest 62 Pf. 867.

IV. Kivágási engedély iránti kérelem elbírálása

Az MVH PKI a kivágási engedély iránti kérelmet a Btv., a szőlőtermelési potenciálról szóló 86/2009. (VII. 17.) FVM rendelet, valamint a vonatkozó közösségi jogszabályok alapján bírálja el.

Hiányosan benyújtott kérelem esetében az MVH PKI az ügyfelet hiánypótlásra szólítja fel. A hiánypótlást a felszólításban megjelölt határnapig kell benyújtani az előző pontban megjelölt címre.

A feltételek teljesítését az MVH **helyszíni szemle során is ellenőrizheti**.

Az MVH PKI a feltételeket teljesítő kérelmező részére, a hegybíró által (8 munkanapon belül) továbbított hiánytalan kérelem alapján – az MVH PKI-hoz történő beérkezését követő – 45 munkanapon belül kivágási **engedélyt állít ki**.

Az MVH PKI a kérelmet **elutasítja**, ha a kérelmező a vonatkozó jogszabályokban meghatározott bármely feltételt nem teljesíti.

V. A közlemény hatálya

E közlemény kihirdetése napján lép hatályba. Ezzel egyidejűleg az árutermő, törzs-, és kísérleti borszőlőültetvény – nem támogatott – kivágásának engedélyezési eljárásáról szóló 94/2009. (VII. 22.) MVH Közlemény hatályát veszti.

VI. Kapcsolódó jogszabályok

- a Tanács 2007. október 22-i, a mezőgazdasági piacok közös szervezésének létrehozásáról, valamint egyes mezőgazdasági termékekre vonatkozó egyedi rendelkezésekről („az egységes közös piacszervezésről szóló rendelet”) szóló 1234/2007/EK
- a Bizottság 2008. június 27-i, a borpiac közös szervezéséről szóló 479/2008/EK tanácsi rendeletnek a támogatási programok, a harmadik országokkal folytatott kereskedelem, a termelési potenciál és borágazat ellenőrzése tekintetében történő végrehajtására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról a termelési potenciálra tekintettel a borpiac közös szervezéséről szóló 555/2008/EK rendelete
- a hegyközségekről szóló 1994. évi CII. törvény
- a szőlőtermesztésről és a borgazdálkodásról szóló 2004. évi XVIII. törvény
- a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény
- a szőlőtermelési potenciálról szóló 86/2009. (VII. 17.) FVM rendelet
- a szőlészeti és a borászati adatszolgáltatás, valamint a származási bizonyítványok kiadásának rendjéről, továbbá a borászati termékek előállításáról, forgalomba hozataláról és jelöléséről szóló 127/2009. (IX. 29.) FVM rendelet

Budapest, 2010. május 12.

Margittai Miklós
elnök